

## 开往希望的地铁

国师街小学 六年一班 甄庆泽

钢铁巨龙冲破地下的幽暗，优雅地向站台驶来。这是我第一次见到地铁，它的出场如此震撼，久久地停靠在我的脑海中。从此，我便喜欢上了地铁，还有关于它的一切。我经常想，如果将来地铁可以来到太原，那就太美妙了。

崭新的地铁载着我的心愿，静静地来到我的面前。没想到，我的愿望可以这么快实现。在人们的期盼中，在2021年，太原迎来了自己的地铁。人们有序地进入车厢，一阵悦耳的警笛声后，车门缓缓关闭，列车慢慢启动，逐渐加速，载着我和满车乘客，开启各自的旅途。

我用最舒适的姿势懒懒地靠

在车厢壁上，手里紧紧攥着扶手，眼睛好奇地观望着四周。略显忙碌的乘客，在列车启动的一刻，紧绷的身体瞬间放松下来。正是有了党带领着我们奋斗，才有了太原飞速的发展和喜人的变化。清波荡漾的晋阳湖、舒展身姿的通达桥、盘旋而上的天龙山公路，这些和太原地铁一样，诉说着太原故事，描绘着未来景象。当列车驶入下一个站台后，一些乘客结伴短暂的放松，踩着有力的步伐，走出车厢，奔向叫作希望的地方。

我收回视线，思绪开始无拘无束地飘摇。地铁的旅程很像我们的生活，搭载着怀揣希望的人

们，在高速行驶中，抵达一个又一个叫作“目标”的地方。人们充满信心，从不会担心失去方向，因为中国共产党像地铁一样，承载着国家和人民，一直行驶在通往中华民族伟大复兴的康庄大道上。

旅程是短暂的，目的地到了。我轻盈地走出车厢，转身看着地铁载着新的旅客驶向前方，心中充满了满足和感动。顺着人流走出地铁站，温暖的阳光洒在身上，前方一片繁忙的景象，人们正在为“十四五”规划描绘的美好未来努力奋斗，那是奋斗的田野，那是希望的方向。

指导教师：赵俊娟

一等奖  
(小学组)

## 这盛世如您所愿

杏花岭小学 五年五班 刘晓瑶

“嗖”的一声，一颗子弹从我的耳边飞过，眼前是一大片湖，结冰的湖面上还飘着雪花，中间有一座气势宏伟的大桥。寒风冷飕飕地吹着。

我听到不远处传来了枪声和坦克声，是敌军的坦克杀过来了。再看看我旁边的部队，没有坦克，只有一支支枪杆和一个个勇敢的中国志愿军战士在奋勇向前冲。

前面的战士倒下了，血染红了军装。后面的战士见状，丝毫没有畏惧，依旧奋勇向前。

一大片一大片血染的红色映入我眼中。平时我的手被划个小口子，都娇气地喊疼，而他们直至躺在地上也不退缩。

一位志愿军叔叔看见我，惊奇地问我：“小丫头，你怎么在这儿？”

我愣了一下，马上学着电影里士兵的样子敬了个军礼说：“报告，我是2021年杏花岭小学五年五班的学生前来报到……”

话还没说完，那位志愿军叔叔诧异地问道：“2021年？那你是未来人了？说说你们现在过的咋样？还打仗吗？人们都能吃上饭吗？”

我很自豪地回答：“早就不打仗了，我们每天可以坐在宽敞明亮的教室里学习，吃穿不愁，要啥有啥。”

叔叔用颤抖的声音说：“什么？难道我们的梦想真的都实现了？”

我用力地点点头激动地说：“是啊，这盛世如您和战友们所愿，我们不需要再打仗了，人民生活富足。”

那些志愿军叔叔虽然脸上脏兮兮的，但眼里闪着光。

我继续说道：“敬爱的志愿军叔叔们，2021年的我们不再为生存而发愁，人民生活富足，医疗卫生水平日益提高，科技飞速发展，祖国的声音也不再被世界所忽视，我们说的每一句话都掷地有声。城市建设快速发展，高架地铁四通八达，高速铁路已走向世界，中国制造已成为我们的骄傲。也请你们放心，即便我们现在过上了幸福的生活，但我们始终没有忘记你们，因为我们的幸福生活是你们不畏艰险流血牺牲换来的。我们要向你们学习，学习你们不怕困难、艰苦奋斗、英勇无畏的奉献精神。”说完我敬了一个标准的少先队礼。

志愿军叔叔也给我回了一个帅气的军礼，连连说：“好！好！这样我们的牺牲就都值得了。我们的国家繁荣昌盛，子孙后代有福了！”

看着离我们越来越近的敌军坦克，我不由得嘀咕了一句：“要是把反坦克导弹车开过来，还不把这些敌人炸飞上天……”

身旁的志愿军叔叔焦急地说：“那你咋不一起带来，你是不是不会啊？”

“我，我，我还只是一名学生……”此时的我羞愧难当。

就在这时一颗炸弹在我们眼前爆炸，震得我浑身疼。

“快醒醒，快醒醒，要迟到了！”这是妈妈的声音，她正在摇晃我的身体。

我一惊，原来这是一场梦。昨晚看的《长津湖》电影没想到竟然进入梦里了！想到最后志愿军叔叔对我说的话，我立马来了精神。只有现在努力学好知识才能掌握现代化科技，祖国的繁荣昌盛也需要我们来建设维护！

指导教师：王月星

## 以“清徐”之名

清徐县紫林路小学 六年四班 梁钰迪

这里是葡萄与山西老陈醋的故乡，人称“葡乡”“醋都”，这就是我的家乡清徐。

我用足迹丈量着您——我的家乡清徐。漫步美锦大街，红色沥青交相辉映，公益广告尽显文明，五星红旗高高飘扬，这明艳的“中国红”让人心潮澎湃。

我站在花篮广场仰望着您——我的家乡清徐。巨大的花篮是清徐的象征，不负这醋都葡乡的美誉。在高楼大道间，白石河缓缓流淌，那样清澈、恬静。美丽的公园，为人们的休闲娱乐提供了便利，您用欢声笑语的和谐景象展示着美丽清徐的魅力。

我站在葡萄山庄俯视着您——我的家乡清徐。漫步葡萄架

下，是累累硕果，这紫色、绿色、红色、黑色，似珍珠、似玛瑙的果实向人们昭示着丰收的喜悦。在这里可以采摘一筐你喜欢的果实，感受“清徐的葡萄甜盈盈”。如今的葡萄品种之多，味道之美，无不得益于党领导下的科技创新。

我站在宝源老醋坊凝望着您——我的家乡清徐。清徐醋史源远流长，相传清徐醋始于尧帝时期，距今已4000余年了。漫步青砖灰瓦的老醋坊，欣赏古代酿醋场景，参观老陈醋生产工艺，我感受着清徐醋文化的神奇。是我们伟大的党，为了将这工艺传承下去，将它建成了教育基地。

我闭上眼睛，用心感受着您——我的家乡清徐。您承载着我

们的幸福，更分担着我们的痛苦，有您，我们无比安心。面对新冠肺炎疫情，您在党的方针政策指引下，坚持“人民至上，生命至上”，守牢安全防线；面对突如其来的洪涝险情，您立说立行，坚决把人民的生命财产安全放在第一位，闻“汛”而动、逆“水”而行。您积极号召为受灾村民捐款捐物，保证他们吃饱穿暖，做好灾后重建。

遇见您创新活力奋发有为的模样，爱上您健步如飞走在新时代的模样，感恩您雷厉风行把人民安危放在首位的模样！在新时代的征程中，愿我的家乡清徐继续在党的引领下乘风破浪，一路前行！

指导教师：杜燕婷

## 我爱红色 我爱中国

阳曲县城东路小学 三年一班 李溢涵

红色是希望，红色是信念。我喜欢红色。

小时候，姥姥教我唱《东方红》。“东方红，太阳升，中国出了个毛泽东……共产党像太阳，照到哪里哪里亮……”我幼小的心灵留下了这样的印象，毛泽东爷爷和共产党是红色的太阳，他们光芒四射，辉煌璀璨，给了中国希望，带领中国走向辉煌，红色拯救了中国。

我明白了红色是希望的火光。我爱红色。

一年级时，我要入队成为少先队员了，心里美滋滋的，当天晚上激动得睡不着觉。第二天入队仪式非常隆重，由高年级的大姐姐大

哥哥为我们戴上红领巾，鲜艳的红领巾飘扬在胸前的感觉真好。接着我们举起右手，放在耳边跟着老师宣誓：“时刻准备着为共产主义事业而奋斗！”我们唱起了队歌，“我们是共产主义接班人，继承革命先烈光荣传统，爱祖国，爱人民……”嘹亮悦耳的歌声回荡在校园里。

老师告诉我们，红领巾是红旗的一角，是烈士的鲜血染红的，少先队员要更加努力学习，以优异的成绩报效祖国。

我明白了红色是鲜血的代价。我爱红色。

今年9月25日，孟晚舟阿姨回国了，她身着一袭红衣动情讲

道：“如果信念有颜色，那一定是中国红。”她说，是那抹中国红燃起她的信念，引领她回家。

我明白了红色是坚定的信念。我爱红色。

我对红色的热爱，从小生根，现在发芽，将来还会不断壮大。红色是高高飘扬的五星红旗，红色是鲜艳夺目的红领巾，红色是无数烈士的鲜血。当五星红旗飘扬的时候，我们中国辉煌；当红领巾在胸前飘扬的时候，我们少先队员骄傲；当鲜血洒在我们面前时，我们中国人不败！

我挚爱红色，我热爱中国。

指导教师：于丽霞

## 一枝一叶现党情

清徐县紫林路小学 六年二班 高玮隆

上周，学校组织同学们接种新冠疫苗，我因为感冒没能接种，有些遗憾。外婆感慨地说道：看看咱们国家多好，这疫苗我们国家自己研制，自己生产，安全性是

得到临床验证的。国家投入多少啊！党对人民真是太好了！

是啊，去年，一场突如其来的新冠肺炎疫情来势汹汹。我国却凭着惊人的力量一点点控制疫情的蔓延，紧接着全民免费接种疫苗。是何等的大国风范！

究竟是什么让中国能在大灾难前以坚韧顽强的力量令“新冠病毒”不时却步？是党的光辉，是中国共产党领导中国人民，风雨同舟，众志成城，同心抗疫，绘就了团结就是力量的时代画卷；是危急时刻，抗疫英雄临危不惧，敢于担当，用大爱拯救众生。我们党始终坚持“人民至上、生命至上”的原则，不惜一切代价守护人民的生命安全。

2021年10月，乌马河、象峪河就像脱缰的野马在即将丰收的大地上肆虐，堤坝被冲垮，农田被淹没，眼看着洪水进入村庄，威胁村民安全。紧急时刻，清徐县党员群众众志成城，共挽臂膀保护家园。冒着大雨，踩在泥泞中给堤坝打桩——这是共产党员的行动；“让乡亲们先走！水不退，我就不下堤！”——这是共产党员的承诺；“一定要保护村民的生命安全！”——这是共产党员收到的防汛动员令。他们以身作则，没日没夜地坚守，换得百姓安宁。

我深深感受到，党对人民就是这样，“一枝一叶总关情”。指导教师：王少娟

